
W tym numerze...

Marzec to miesiąc, który kojarzy nam się nie tylko z nadchodzącą wiosną, ale i z Dniem Kobiet. 
8 marca to dobra okazja, by w szkolnej przestrzeni poruszyć tematy związane z rolą kobiet w historii, kulturze, nauce czy
życiu społecznym. To także moment, w którym możemy budować wśród uczniów postawy szacunku, równości i doceniania
wkładu kobiet w rozwój świata.
Przy tej okazji chcemy złożyć krótkie, ale serdeczne życzenia wszystkim pracownikom płci żeńskiej.

Życzymy Wam satysfakcji z pracy, codziennej życzliwości, 
inspirujących pomysłów oraz poczucia, 

że Wasze zaangażowanie naprawdę zmienia świat 
– krok po kroku.

Do życzeń dołączają się również nasi koledzy. Zapytałyśmy chłopców z klas IV-VIII, czego życzą 
paniom i dziewczynom w naszej szkole. Oto ich odpowiedzi:

zdrowia , radości, uśmiechu na co dzień;
satysfakcji z każdego dnia,
spełnienia marzeń
samych słonecznych dni.        
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siła, która potrafi zmienić
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Drodzy Czytelnicy!
 Oddajemy w Wasze ręce drugi numer naszej
szkolnej gazetki. 
 Dziękujemy Wam za wszystkie pozytywne
komentarze, rady i sugestie. Cieszymy się, że tak
chętnie zapoznawaliście się z naszymi artykułami.
Mamy nadzieję, że nadal będziecie dzielić się z nami
swoimi przemyśleniami i pomysłami.
Jeżeli chcielibyście przeczytać o czymś konkretnym,
albo sami napisać coś ciekawego, to jesteśmy otwarci
na Wasze propozycje. 

Prosimy Was również, abyście pozostawili wersję
drukowaną w szkole, aby każdy mógł ją przeczytać.
A jezeli Wasi rodzice bądź bliscy chcieliby przeczytać,
to zapraszamy do wirtualnej gazetki na naszej stronie
internetowej. 
 
Życzymy miłej lektury!
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Wolontariat w szkole. Obowiązek czy
potrzeba serca?

Nasza szkoła cyklicznie bierze udział w akcjach pomocy zarówno ludziom jak i zwierzętom. Do takich akcji zaliczamy:
zbiórkę produktów higienicznych dla Hospicjum “Aniołowo” w Chojnicach;
zbiórka dla schroniska “Przytulisko”  w Chojnicach;
zbiórka produktów dla Stowarzyszenia Pomocy Bezdomnym Kotom “Kocie Łapki”;
akcja “Góra grosza”;
sprzedaż cegiełek dla Fundacji “Pomóż i Ty”;

Ponadto nasza placówka zbiera pieniążki lub zajmuje się sprzedażą cegiełek dla bardzo chorych dzieci. Braliśmy również udział 
w akcji pomocy pogorzelcom, wśród których były rodziny naszych uczniów. Są to akcje, które organizowane są z tzw. “potrzeby
chwili”.

Do końca roku szkolnego Koło Wolontariatu ma w planie jeszcze organizację dwóch wydarzeń: zbiórka dla Hospicjum oraz dla
Stowarzyszenia “Kocie Łapki”.

“Akcją, do której mam największy sentyment jest właśnie zbiórka rzeczy dla podopiecznych Hospicjum “Aniołowo” - mówi pani Ania. 
A następnie zdradza nam, jak taka akcja jest przeprowadzana.
Na początku oczywiście wybierana jest akcja, która będzie realizowana. Następnie członkowie wolontariatu przygotowują plakaty
informacyjne oraz ogłoszenie w e-dzienniku. Wówczas przez jakiś określony czas prowadzona jest zbiórka wśród uczniów oraz
nauczycieli. Po jej ukończeniu wolontariusze segregują otrzymane produkty, pakują i przewożą do wybranego miejsca.

W naszej szkole zaangażowanych w tę wolontariatu jest ok. 10-12 uczniów. Niestety największą trudnością, według p. Anny
Kozłowskiej, z którą boryka się szkolny wolontariat, jest właśnie fakt, że to zaangażowanie nie zawsze jest wystarczająco wysokie. 

Zapytaliśmy również Panią Anię, co daje jej największą satysfakcję w tej działalności. Odpowiedź była prosta, płynąca prosto z serca:
“Pomaganie innym.”              Nie ma już wątpliwości, dlaczego Pani Anna Kozłowska zgodziła się pomagać w tym przedsięwzięciu Pani
Aleksandrze Cieplińskiej, która wcześniej prowadziła to kółko. 

Pani Kozłowska zachęca do udziału w akcjach wolontariatu, a także do bycia wolontariuszem.
 Jak mówi: “Warto pomagać, gdyż dobro wraca”.

Niewątpliwie działania Pani Anny Kozłowskiej nie wynikają jedynie z poczucia obowiązku, 
a z potrzeby serca. 
A Wasze? Co robicie, aby pomóc innym? Czy dostrzegacie wokół Was ludzi, 
którzy potrzebują pomocy?

Wolontariat w naszej szkole to coś więcej niż tylko pomoc innym – to
przede wszystkim okazja do rozwijania empatii, odpowiedzialności i
wrażliwości na potrzeby drugiego człowieka.
Pani Ania Kozłowska, która jest opiekunką naszego Szkolnego Koła
Wolontariatu, zechciała porozmawiać z nami i przybliżyć nam temat
działalności wolontariatu na terenie szkoły.

A co w sporcie... ?
Kolejne sukcesy sportowe naszych uczniów!

Z dumą informujemy o kolejnych osiągnięciach sportowych uczniów
naszej szkoły. Reprezentanci szkoły wzięli udział w Igrzyskach
Młodzieży Szkolnej w Piłce Ręcznej w Charzykowach i odnieśli
znaczące sukcesy.
Drużyna dziewcząt zaprezentowała znakomitą formę, dzięki czemu
zdobyła I miejsce, pokonując rywalki.
Niestety na szczeblu powiatowym w Czersku nie udało im się obronić
tegoż miejsca. Mimo to jesteśmy niezmiernie dumni!

Równie dobrze spisali się nasi chłopcy, którzy po zaciętej rywalizacji
wywalczyli III miejsce, zdobywając brązowy medal.
Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom wspaniałej postawy,
sportowego ducha oraz zaangażowania. 
Życzymy dalszych sukcesów i kolejnych powodów do dumy z
reprezentowania naszej szkoły. 🏆👏



Wybór jednego zagadnienia to trudne zadanie, bo matematyka
ma wiele twarzy.
Jednym z ulubionych zagadnień to Fraktale – „Nieskończone
piękno”.
Wystarczy wyobrazić sobie kształt, który można powiększać w
nieskończoność, a w każdym zbliżeniu widać te same,
skomplikowane wzory, np. kalafior romanesco albo płatek
śniegu – każdy mały kawałek jest miniaturową kopią całości.
To niesamowite, że prosty wzór matematyczny może stworzyć
coś tak nieskończenie skomplikowanego i pięknego. Bez
fraktali nie byłoby nowoczesnych efektów specjalnych. To
dzięki nim graficy komputerowi tworzą realistyczne góry,
chmury czy drzewa, np. w filmach takich jak Avatar czy
Gwiezdne Wojny.
Moim kolejnym ulubionym działem jest Teoria gier.
Uwielbiam ją, bo pokazuje, że matematyka to nie tylko cyfry,
ale matematyczny przepis na to, jak podejmować najlepsze
decyzje w relacjach z innymi. Matematyka potrafi wyjaśnić
nawet to, dlaczego stoimy w korkach, takie zjawisko nazywane
Równowagą Nasha.
Jest jeszcze wiele innych zagadnień matematycznych, które
mnie fascynują np. Złota proporcja (pojawia się dosłownie
wszędzie: w układzie płatków kwiatów, kształcie muszli ślimaka
i najsłynniejszych obrazach. To dlatego fotografowie tak polują
na Złotą Godzinę – światło wtedy idealnie podkreśla te
proporcje w naturze), ciąg Fibonacciego itd.

Nauczyciel pod lupą, 
czyli 10 pytań do....
Nauczyciel pod lupą, 
czyli 10 pytań do....

Cykl “ ... pod lupą stanowić będzie stały punkt naszej gazetki.  Mamy nadzieję, że
dzięki niemu nasi nauczyciele i pracownicy szkoły pozwolą nam się lepiej poznać.
W tym numerze dziesięć pytań zadamy p. Annie Witkiewicz. 

Pani Ania uczy w naszej szkole matematyki.  Jest z nami niecały rok i tak
właściwie znamy ją najmniej... Za chwilkę zmieni się to jednak ... Jesteście ciekawi,
jakie tajemnice zdradzi nam nasza matematyczka? Zapraszamy do lektury ...

Moim ulubionym miejscem do odpoczynku jest las, morze,
góry.

4.Jakie ma Pani inne zainteresowania poza matematyką?

 1. Dlaczego wybrała Pani zawód nauczyciela? Czy marzyła Pani o
tym w dzieciństwie?

2. Dlaczego upodobała sobie Pani właśnie matematykę? Co w
niej Pani lubi?

Od zawsze czułam, że praca z ludźmi i przekazywanie wiedzy to
moja droga zawodowa.

3. Jakie jest Pani ulubione zagadnienie matematyczne?

Matematyka była moim ulubionym przedmiotem to dla mnie
po prostu jedna wielka zagadka logiczna. Kiedy siedzę nad
zadaniem i nagle „klika” - wszystko zaczyna do siebie pasować
jak w dobrym kryminale. Matematyka daje taką supermoc. Jak
rozumiesz statystykę czy procenty, to zupełnie inaczej patrzysz
na promocje w sklepach :).

6. Czy uprawia Pani jakieś sporty?

Mam kilka pasji, np.: podróże - uwielbiam zwiedzać miasta i
odkrywać urokliwe zakątki.
Malowanie obrazów po numerach – jako połączenia sztuki z
algorytmem. W wolnym czasie stawiam na ruch, np.: jazda na
rowerze.

7. Jaki jest Pani ulubiony kolor?

Jeśli miałabym wybrać ten jeden jedyny, to postawiłabym na
niebieski.

8. Miejsce, w którym Pani odpoczywa to ...?

5. Jakie filmy/programy ogląda Pani najczęściej? Ma Pani jakiś
ulubiony?

Sushi to jedna z ulubionych potraw. Ulubiony smakołyk – to
zależy od humoru :)

Moje wybory filmowe często krążą wokół tematów, które
pasjonują mnie zawodowo, ale szukam też dobrej rozrywki,
która pozwala mi się całkowicie „zresetować”.

Sport to dla mnie idealna odskocznia od codziennych
obowiązków. Jazda rowerem i gry zespołowe to zestaw dla
mnie.

9. Jaką potrawę//smakołyk mogłaby Pani jeść codziennie?

10. Jaką radę ma Pani dla swoich uczniów?

Jeśli nie możesz rozwiązać problemu, to znaczy, że jest on po
prostu za duży. Pokrój go na mniejsze kawałki.

XXVII Gminny Konkurs „Eko–Bal”

26 lutego 2026 roku w naszej placówce odbyła się XXVII edycja Gminnego
Konkursu „Eko–Bal”. W wydarzeniu wzięło udział 30 uczniów
reprezentujących pięć szkół podstawowych z Gminy Chojnice. Jak co roku
organizatorką tej uroczystości była p. Justyna Krawczykiewicz.
Celem konkursu było zachęcenie uczniów do pogłębiania wiedzy na
temat przyrody i ekologii oraz rozwijanie ich zdolności plastycznych 
i kreatywności. Uczestnicy mieli także okazję wykazać się wrażliwością
estetyczną oraz zaprezentować swoje pomysły związane z ochroną
środowiska.
„Eko–Bal” od lat promuje postawy proekologiczne wśród najmłodszych,
pokazując, jak ważna jest troska o przyrodę i odpowiedzialność za
otaczający nas świat. Konkurs był nie tylko okazją do rywalizacji, ale także
do dobrej zabawy i wspólnego odkrywania piękna natury. 🌿🌍



Niedługo kończy się Twoja przygoda z naszą szkołą. Jakie wspólne chwile z klasą zapadły Ci najbardziej w pamięć?

Malwina: Dość dużo było tych chwil. Osiem lat to bardzo długo. Musiałabym chwilę pomyśleć... Szczególnie zapadł mi w pamięć wyjazd
w młodszych klasach do Parku Trampolin w Bydgoszczy. Byliśmy też na wycieczce dwudniowej w Gnieźnie. Tam również było fajnie.

A jak byś opisała swoją klasę w kilku słowach?

Malwina: Głośna, bardzo rozmowna, na pewno rozpoznawalna....

Co według Ciebie sprawia, że klasa jest zgrana? Co Twoim zdaniem jest najważniejsze w dobrej współpracy w klasie?

Malwina: Trudne to pytanie, wiecie?  🙂 Na pewno rozmowa. Nasza klasa niecała jest zgrana. Ale w grupach, które się w niej znajdują,
rozmawiamy na tematy, które nas nurtują. Najlepszym sposobem jest na przykład, gdy się pokłócimy, rozmowa na ten temat.

Co najbardziej lubisz w naszej szkole?

Malwina: Lubię to, że jest dużo konkursów, które są dostosowane do różnych zainteresowań różnych osób, na przykład Pani Ania
organizuje teraz ciekawy konkurs z języka angielskiego.

Czego nauczyły Cię lata spędzone w naszej szkole?

Malwina: Że trzeba zwracać uwagę na szczegóły, że nie wszystkim, co się dzieje, trzeba się bardzo przejmować. Niektóre rzeczy, tak jak
teraz są ważne albo trudne do rozwiązania, to później się okazuje, że to było śmieszne i tak naprawdę nic się nie stało.

Który przedmiot jest Twoim ulubionym i dlaczego?

Malwina: Matematyka i biologia. Matematyka, bo jest prosta i wszystko rozumiem. Biologia, bo jest bardzo ciekawa i bardzo bym
chciała wszystko wiedzieć na jej temat.

Jakie są Twoje zainteresowania poza szkołą?

Malwina: Jeśli dobrze liczę, to od jedenastu lat tańczę i hobbistycznie śpiewam i gram na pianinie.

Jak udaje Ci się łączyć naukę z hobby?

Malwina: Dosyć łatwo. Hobby poświęcam czas po szkole. A w szkole czas na naukę. Na razie wszystko rozumiem, więc nie muszę
poświęcać więcej czasu nauce poza szkołą. 

Czy jest ktoś, kto szczególnie Cię inspiruje, na kim się wzorujesz?

Malwina: Bardzo lubię Coco Chanel. Taka bardzo niezależna kobieta i pięknie szyła. To też jest jedna z moich pasji - szycie.

Koniec szkoły podstawowej wiąże się z egzaminami ósmoklasisty. Czy stresujesz się nimi? Jak się do nich przygotowujesz?
Którego przedmiotu obawiasz się najbardziej?

Malwina: Nie, nie bardzo. Na początku, we wrześniu się stresowałam, teraz już nie. W domu robię zadania z matematyki i z polskiego.
Najbardziej obawiam się polskiego, jest dla mnie najtrudniejszy. 

Jakie masz plany na przyszłość? Do jakiej szkoły chciałabyś się dostać?

Malwina: Myślałam o nowym liceum (II Liceum Ogólnokształcące) i kierunku biol-chem. Nie jestem jednak jeszcze pewna.

Czy masz swój wymarzony zawód?

Malwina: Myślałam o czymś związanym z medycyną. Chirurg jest ciekawy, ale bardzo trudny. Albo weterynarz. To też jest ciekawy
zawód.

Jaką radę dałabyś swoim młodszym koleżankom i kolegom?

Malwina: Jeśli czegoś chcecie, to możecie to zrobić. Tylko musicie się skupić na tym, czego chcecie.

Czy wiedziałaś/ łeś, że ... - 
o szkolnych i pozaszkolnym życiu i zainteresowaniach naszych koleżanek 
i kolegów

Czy wiedziałaś/ łeś, że ... - 
o szkolnych i pozaszkolnym życiu i zainteresowaniach naszych koleżanek 
i kolegów

W naszej szkole nie brakuje uczniów z pasją, ale czasem trafiają się osoby naprawdę wyjątkowe –
takie, które potrafią połączyć talent, pracowitość i ciekawość świata. Jedną z nich jest uczennica
klasy ósmej, Malwina Szajgin, która zachwyca nie tylko swoją inteligencją i szerokimi horyzontami
myślowymi, ale także wieloma umiejętnościami artystycznymi. Taniec, śpiew, gra na pianinie – to
tylko część jej zainteresowań. W każdej z tych dziedzin widać ogromne zaangażowanie, wrażliwość
i kreatywność.

W dzisiejszym wywiadzie chcemy przybliżyć Wam jej pasje, dowiedzieć się, skąd czerpie inspirację
oraz jak udaje jej się łączyć tak wiele zainteresowań z codziennym życiem szkolnym. Zapraszamy
do rozmowy z niezwykle utalentowaną i inspirującą uczennicą naszej szkoły.
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26 lutego 2026 r. odbyła się XXVII edycja Gminnego Konkursu „Eko –
Bal”. 
Nasi reprezentanci w kategorii “Recytacja wiersza” zajęli
następujące miejsca:

Kategoria wiekowa I-III
Maja Gierszewska i Klara Prądzyńska - III miejsce;
Zofia Płoskonka - wyróżnienie.
Kategoria wiekowa IV-VI
Natan Otto - III miejsce;
Aleksander Czarnowski - wyróżnienie.
Kategoria: Inscenizacja 
Ex aequo ze SP w Kłodawie otrzymaliśmy I nagrodę za
przedstawienie “Shrek - misja ekologiczna”,
(Antonina Wróblewska, Zuzanna Zakrzewska, Aleksandra
Gierszewska, Julia Narloch, Alicja Wozińska, Angelika Pierszewska,
Alicja Sikorska).

Gratulujemy!!!

Niezmiernie nam miło poinformować, że najlepszą  znajomością
języka polskiego podczas szkolnego konkursu z okazji
Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego wykazały się następujące
uczennice:

Malwina Szajgin - klasa VIII,
Aleksandra Gierszewska - klasa VI
Olga Lorbiecka - klasa Va

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów!

Drodzy Uczniowie!!!

W zwiazku z nadchodzacym Pierwszym Dniem Wiosny
ogłaszamy akcję, która polegać bedzie na wspólnym
zrobieniu Marzanny.

Na dolnym korytarzu przy drzwiach wejściowych w przyszłym
tygodniu będzie możliwość dołożenia swojego elementu do
naszej wiosennej panny. Każdy będzie mógł przynieść i
powiesić na niej, co tylko zechce (np. kolorowe ozdoby,
materiały, koraliki, krepinę, słomę). 

Pomocą służyć będzie Pani Milena Gólcz z gorącym klejem ;)

Oczywiście chcemy, aby nasza  Marzanna pięknie
reprezentowała naszą szkolną społeczność.

Liczymy, że przyłączycie się do naszej wspólnej zabawy!!!

Co nas czeka w najbliższym czasie?Co nas czeka w najbliższym czasie?
poniedziałek wrorek środa czwartek piątek sobota niedziela

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 26 27 28

Dzień
Kobiet

Konkurs
recytatorski

M
A
R
Z
E
C

2026

Dzwi
otwarte
szkoły

siatkówka 
chłopcy

siatkówka 
dziewczyny

Nasze sukcesy

29

30

Mam
talent!

RekolekcjeRekolekcje Rekolekcje

31

Pierwszy
Dzień

Wiosny

Dzień
Jedności

Kaszubów

Dzień
Liczby PI

Dzień
Matematyki

Samorząd Uczniowski ogłasza!
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Marzec to czas, kiedy swój dzień świętuje Liczba Pi
 
W związku z tym ogłaszamy konkurs na najlepszą
rymowankę, wierszyk o Liczbie Pi.

Jeżeli czujesz, że masz lekkie pióro. Chciałabyś/łWbyś
poczuć się jak poeta/poetka, to konkurs właśnie dla
Ciebie!

Termin: 02.04.2026r.

Najlepsza rymowanka zostanie opublikowane na łamach
naszej gazetki. Przewidziana jest też mała nagroda :)

Prace proszę składać u Julii Narloch z klasy 6 lub p. Anny
Witkiewicz.

ZAPRASZAMY!!!

Czy wiesz, że...

Szkolny humor

Trudny orzech do zgryzienia, czyli rebus,
krzyżówka i zagadki

UWAGA !!!        KONKURS!!!

Wiosenny rebus Oto kilka ciekawostek o Międzynarodowym Dniu Kobiet
🌷

1.Początki święta
Dzień Kobiet wywodzi się z ruchów robotniczych na
początku XX wieku. Jednym z ważnych wydarzeń był protest
pracownic w Nowy Jork w 1908 roku, które walczyły o lepsze
warunki pracy, krótszy czas pracy i prawa wyborcze.

2.Pomysł święta na skalę międzynarodową
W 1910 roku podczas konferencji w Kopenhadze niemiecka
działaczka Clara Zetkin zaproponowała ustanowienie
międzynarodowego dnia poświęconego kobietom.

3.Związek z rewolucją w Rosji
W 1917 roku protest kobiet w Petersburgu (wtedy
Piotrogrodzie) z okazji Dnia Kobiet był jednym z wydarzeń,
które zapoczątkowały Rewolucję lutową w Rosji.

4.Święto uznane przez ONZ
 W 1975 roku Organizacja Narodów Zjednoczonych
oficjalnie zaczęła obchodzić Międzynarodowy Dzień Kobiet.

5.Goździki i rajstopy w Polsce
W czasach Polska Rzeczpospolita Ludowa w Polsce
popularnym prezentem na Dzień Kobiet były goździki i
rajstopy, które wręczano kobietom w pracy lub w szkołach.

6.Różne zwyczaje na świecie
W niektórych krajach, np. we Włoszech, symbolem Dnia
Kobiet są żółte kwiaty mimozy, które wręcza się kobietom
jako znak szacunku i wdzięczności.

7.Oficjalne święto w wielu krajach
Międzynarodowy Dzień Kobiet jest oficjalnym świętem
państwowym w wielu krajach, m.in. w Rosji, Ukrainie i
Wietnamie. W niektórych z nich jest to nawet dzień wolny
od pracy, dzięki czemu obchody mogą być bardziej
uroczyste.

 Nauczyciel do ucznia:
- Jasiu co przedstawia ten wzór?
- Mam to na końcu języka...
- To wypluj szybko, bo to kwas
solny!

Na lekcji w-fu nauczyciel poleca
uczniom położyć się na plecach i
ćwiczyć „rowerek”.
Jeden z chłopców wcale nie rusza
nogami.
- Dlaczego nie ćwiczysz – pyta
nauczyciel.
- Bo jadę z górki. 

Zagadki o wiośnie

Gdy śnieg zginie, kwiaty rosną,
a tę porę zwiemy … ?

Srebrne futerko mają wiosną
 i na każdej wierzbie rosną... ?

Przyleciał z ciepłych krajów, 
ma długie nogi i dziób czerwony
Dzieci się śmiały, gdy go witały, 
żabki płakały przez dzionek cały...?

Jeszcze śpi wszystko co żyje, 
a on śmiało śnieg przebija... ?

Na zielonej łące kwitnie ich tysiące. 
W swej nazwie sto mają,
jak się nazywają?... 


